
tatni, ezen szabálytalan kereset folytán azután az első és II. megyei és a nemesi alap jövedelmeit alakjában s követelte meg a maga áldozatait,
bíróság a kereseti tokeben alperest, a másod bíróság engedte át addiof, inig a inegkivántató fögym- A járvány elfojtására, úgy a hatóság, mint a

Az ország fővárosa gyászt ült a kereset az árvapénztár mint olyan ellen egy- nasiumi a!aP eluteremtetm f°g: a mely megyc- leik,ismeretesen kozremukodt kitunó orvosi kar
napon, mely hazánk történetében egy általán nem intézhető; hanem jelen esetben j bizottmány! határozat a nagyméltóságu magy. részéről, minden szükséges intézkedések meg-
nagv államjőoi alkotás személvesitőjének gyámhatósági kiutalványozás iránti rendel- kir. belügyministeriumnak ugyanaz évi 38776. sz. tóve lettek, 
halálával, befejezett korszakot" jelez. Az Té“y foganatosítása forgott kérdésben, mely, a. kelt kegyes intézvényével részben helyben
akademiaban Lonyay, Csengeri, Szász 
Károly, Tóth Kálmán — 
poézis ezen kitűnő képviselői 
szó- és érzéskoszorut a nagy szellem- 
a ak lábaihoz, aki mig élt, geniusával 
e hallgatlatá, legyözé az ellenvéleményt; 
jellemével, önzetlenségével diadalmasko­
dott a rágalom ördögén; kedélyes jó­
szívűségével irt nyújtott a csüggedő Tekintetes városi képviselő testület!
sziveknek: hazafiságával egy nemzet bál­
ványa, a világtörténet példaképe lön.

Nem veszszük ajkainkra szent nevét; testületnek és tanácsnak, a törvényben és
mert a magyar naptár a halottak napján statútumainkban körvonalozott teendőinek és
kívül január 28-dikát is „a halott nap- feladatának, az 1876. évben miként történt
jává“ szentelte föl: érzi azt mindenki, 
mit vesztett Benne az ország; érezzük 
különösen most, midőn a nagy keze ál­
tal számunkra hódított közjogi alapon 
szövetséges társunkkal küzdeni, egy kí­
nos válság esélyeitől féíni kell!

Mit tegyünk mi, Torontál lakói, az 
Üdvözült emlékének talapzatához most, 
mikor még nem áll főn a márvány, me­
lyet az egész ország kegyelete hengerit 
össze? Mit adjunk e nagy szellemnek a 
halál után, kinek testi burokja még a 
királytól sem fogadott el egyebet egy 
— kézszoritásnál?

Noha a közegézségügyi törvény csakis f. é. 
január 1-én lépett életbe, eljárásunknál már 
is irányadóul szolgáltak, annak rendeletéi; az 
orvosi kar, saját elnökletem alatt járványbi- 

Áldozatkézségben vetekedett Torontál- zottsággá alakult, s a szükséges óvintézhedé- 
megye bizottmányával Nagy-Becskerek váró- seitre vonatkozó javallatát jegyzőkönyvbe fog- 
sának képviselő testületé, midőn 1876. évi jaua s minden irányban foganatosította a jár— 
63. sz. a. kell határozatával kimondotta, hogy vány bizottságnak, eziránybani megállapodásá- 
a kiadások legnagyobb részét, melyek t. i. a hoz képest a községi felekezeti és magánis- 
megyei alapok jövedelmeiből nem fedezhetők, kóláknak azon osztályai, melyekben 6-9 éves 
addig is, mig a fögymnasiumi alap előterem- gyermekek nyernek oktatást, 1876. évi decz. 
telik, saját házi pénztárából fedezendi s egy- 15-től f. évi január 2-ig hatósági intézkedés- 
uttal a felállitási és berendezési költségeket n(íj fogva zárva voltak, január 2-án azonban 
is magára vállalta,

is hagyatott, s nem kételkedünk benne, hogy
venvt szerezi seként a kereset tárgya ápol- .

a próza és gári bíróság alá nem tartozik: az ókból mind- azon alapoknak végleges hquidatiéja után,
raknak két alsóbb bírósági ítéletet hivatalból meg- egészben is helyben tog hagyatni.

semmisíteni s akeresetet felperesnek vissza- 
adatni kellett.

Az 18T6. évről szóló polpár- 
inesteri számoltató jelentés.

Törvényszerű kötelességemet van szeren­
csém teljesíteni, midőn a városi képviselő

újra megnyittattak, miután a járvány nagyrészt
Oly tények ezek, tekintetes képviselő megszűnt, 

testület, melyek dicséretet nem kívánnak, mert [ 
azt, mint szinte az elismerést önmagukban 
involválják.

teljesítéséről és megoldásáról szőlő számoltató 
jelentésemet, az alábbiakban körvonalozva, a 
tekintetes városi képviselő testület elé ter­
jesztem.

A közegészségügyi törvény, s ez irány­
ban kibocsátott felsőbb rendeletek alapján a 
halottkémlési eljárás szabályoztatott.

Az ipar és kereskedelem terén nagy ha­
ladásnak tekintendő, hogy a ezéheknek már 
régebben történt feloszlatása folytán, az egye­
sült ipartársulat városunkban a múlt 1876-ik 
évben megalakult és működését megkezdette» 
s hogy az újonnan épített vágóhíd 1876. óv, 
januárhő 1-én átadatott a forgalomnak.

Az ideiglenes községi katasleri telekkönyv 
elkészült s jelenleg még csak a birtokivek el­
készítése van hátra.

A kataszteri fölmérések — a helybeli 
kincstári uradalom rétföldeinek azon részét ki­
véve, ahol még jelenleg is viz van — az egész 
városra nézve befejezvék.

A mull 1876. évben, a helybeli kincstári 
uradalommali köcsönös leszámolás ügye be­
fejeztetvén, ez által a város pénzügyi viszo­
nyai rendezhetésének és javulásának alapja 
lett letéve.

Községi népiskoláinknak felszerelése és 
berendezése körül is megtettünk mindent, amit 
az adott körülmények között tehetünk, első 
sorban beláttunk, hogy iskolai helyiségeink 
a czélnak és a törvény követelményeinek meg 
nem felelnek s e végből a múlt évi november 
16-án 145. sz. a. kelt határozatunkkal ki­

régen tervezett egyemeletes 
iskolaépületnek felállítását, s e czélra o. é. 
30.000 frtnyi kölcsön reálisálása végett, az 
első lépést megtettünk, s a szükséges eljárást 
megindítottuk.

Adja Isten hogy eziránybani fáradozá­
sainkat is siker koszoruzza!

Mielőtt az ügykezelésnek, a közigazgatási 
és egyéb teendőknek és pénzügyi kezelésnek 
részletes kimutatásába bocsátkoznám, szabad 
legyen az 1876. évben felmerült és a város 
szellemi és anyagi felvilágzására jótékonyan 
avagy károsan kiható főbb eseményeket, in­
tézkedéseket és mozzanatokat elősorolnom. mondottuk

A város szellemi és anyagi felvirágzásá­
nak és elöhaladásának elöföltétele minden 

népnevelésnek a kor kívánalmaihoz 
képesti fejlesztése és előmozdítása, melynek 
egyedüli eszköze, jó és megfelelő tanintézetek 
felállítása.

í esetre,Szegények vagyunk mi torontáliak. 
Nincs bennünk közszellem, mely a 
szív fájó dobbanásait külsőleg is 
nyilvánítsa. Élünk, mint a kérész s 
az „arasznyi létu után elhord bennünket ■ 
az ár, mint a Bégavirágot.

Régi jól átérzett óhaja volt e városnak 
sőt egész Torontálmegyének, hogy a nagy- 

ír-. j- i . k-.o tr „„ becskercki algymnasium fögymnásiummá emel-Mit adiunk tehat? Kis requemet es , . . . ,. , . ._ . , . , , ,r , : tessék; azonban az e részbeni fáradozásokönt o gyaszkeretet mely a Nagynak : ^ c2élhoz vezeteti.
halála napjai bekent,. | Végre az 1876. évben, fáradozásunk megtermé

Ennyit adhatunk es adunk - Ma- ; _ ümölcs6l <s régi óhajtásunk telje
gyarorszag ujjaalkotojának. -ss- ; ^ mcr| a nagy_bccskereki r5gym_

nasiumnak fölállítása a nagyméltóságu magy. 
kir. vallás- és közoktatásügyi ministeriumnak 
1876. évi 19230 sz. a. kelt kegyes intéz- 
vényével engedélyeztetvén, az \ —ik osztálynak 

| ugyanaz évi október hó 2-án történt ünne­
pélyes megnyitása által tényleg a tögym- 

! nasiumnak fölállítása ünnepeltetett meg, a 
többi osztályoknak évenkénti megnyitása ön­
ként következvén.

Az iskolaköteles gyermekek összeírása 
foganatosíttatott, s az ellemi és ismétlő isko­
lába járni köteles tanonezok szülei gazdái és 
gyámjai hatóságilag kényerittetnek a tanon- 
ezoknak iskolába járatására.

Nagy-Becskerek városa alkalmas helyisé­
get bocsátván, Torontálmegye fáradbatlan és 
nemes buzgalinú tanfelügyelőjének rendelke­
zése alá, s azon helyiség részbeni berende­
zéséről is gondoskodván, az által lehetővé 
tette N.-Becskeruk városában egy állandó tan­
szer kiállítás létesítését.

A tanítói könyvtár berendezésére a szük­
séges intézkedések megtétettek, s az a napok­
ban már be is fog rendeztetni; mi által a 
közmivelődés térén újra egy lépést tettünk 
előre s a kor ezen követelményének is eleget 
tettünk.

:
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A munkálat eredménye kiderité, hogy a kincs­
tári uradalom követe­
lése tesz lökében . . 23213 ft. 76 

kamatokban 1875. év 
végéig . . .

kr.
Nagy-Becskerek, február 1-én.

— Bepvrelbetö-e az árvapénztár mint
ilyen ? A ,Jogt. közt." igen érdekes semmitűszéki 
döntvényt hoz utolsó számában. Egy nagykorúvá lett 

ugvanis beperelte Törökbecse község biráját,

. . 8256 ft. 595/10 kr. 
Összesen . 31470 ft. 375/l0 kr.

mely követelés fedezézé- 
sére a városi bolt bé­
rekből a kincstári ura­
dalmi pénztárba befolyt 
1867-től 1875-ig . . 16440 ft. 9 

a városi községi adóbeli 
követelés a kincstári 
uradalom ellen 1865—töl 
1875. év végéig. . . 42230 ft. 57*/io kr- 

Összesen . 58650 ft. 66”/,0 kr.

arva
mint a községi árvatár képviselőjét készpénzbeli vágyó- , 
nának kiadatása iránt. Az első és másod bíróság a 
rasztalási kérelemnek helyt adtak, de a legfőbb itélő- 
szék az ügyben hivatalból észlelendő semmiseget lát­
ván, a semmitőszékhez áttette az ügyet s az igy dön­
tette el: „Mindkét alsóbb bírósági Ítélet, úgy az azt 
megelőzött egész eljárás megsemmisittetik s a kereset 
felperesnek visszaadatni rendeltetik mert, eltekintve, hogy 
a kereseti felzet szerint a kereset Dekker Simon, lörök-

ma-

kr.
Kiválló érdemeket szerzett magának, a 

fögymnásiurn fölállítása körül, Torontálmegyé­
nek lelkes bizottmánya, midőn 1876. évi 11. sz. a. 
kelt közgyűlési határozatában, a lögymnasium 
fen tartásával járó költségek fedezésére, az I.

€A közegészség ügyet illetőleg sajnálattal 
kell itt felemlítenem, hogy mig az 1876. év 
elején a vörheny, az év második felében a 
roncsoló gégelúb betegség lépett fel járvány

I
becse község bírája ellen intézteiért, magábana kereseti 
kérelemben pedig a tórökbecsei arvatar kéretik marasztal- 4

kos szürkés fehér szint kölcsönöznek. Tehát | következik az, ha a ragályanyag már élőké- leginkább kiálló részeken mint az inyvitorlán, 
dvphtheritis a szemnek először is szine sziléit kedvező talajt talál. nyelcsapon, mandulák oldalain tapad meg, és

által árulja el magát Az igy elszinesedett felü- A dyphteritis veszélyessége nem abban azután terjedt tovább a szomszédos részekre
letek nagysága ismét jelezi a gombák törne- all, hogy a goinbacsirok a megtagadás helyén minden irányban, tehát lefelé is a gögfedöre 
séf más szóval a betegség helybeli kiterjedt- a felületen nagy mennyiségben elszaporodva a és tovább a gégébe. Ritkábbak azon esetek,

\ légéi Magától értetődik, hogy mennél több meggyuladt szövetet idegen test gyanánt izgatják midőn az első megbetegedes azonnal a gégét 
ragálvanyag jutott a szervezetbe, aránylag és ez utón a lobot fokozzák; nem is abban, vagy épen a légcsőt éri. Ezen második sor- 

A torok-dyphtheritis nem új betegseg. an„áf gyorsabb és kiterjedtebb lesz az el- hogy burjánzása közben a szövetet szétron- báni veszedelem az mi a közönség nyelvén 
Mar a bajdankori iroknal eléggé világosan le r”jás is. következéskép annál súlyosabb, csolják, sebbé, fekélylé alakítják, és ez utón torokgyík név alatt rettegte« a szülőket; és
van az írva izzadványos, majd fekélyes lob vészthozóhb a’ betegség. igen fájdalmas és mélyre terjedő gyuladóst abból áll, hogy a roncsok) lobfolyamat mellett
néven. Mostani uj nevét a hatvanas évek ele- Arra azonban hogy a dyphteritis-gombák tartanak fenn, hanem föképen és mondhatni a kisebb korú gyermekeknél aránylag úgy is
jén nverte Bretonneau-tól. midőn az nagyobb . djanak SZüksécres, miszerint a nyák- legtöbbször abban, hogy a dyphtheritis-gomba szűk gégében és légcsőben a nyákhártya az 
járvány alakjában különösen kszaknémetor- hártvainár eiöbb rendes egészséges állapotát képes magának az apró véredények falain át alatta levő kötszövettel együtt egészen meg- 
szagban fellepve az orvosok kiváló figyelmét elveJszteUe jégyen- más szóval, hogy az a is utat törni, és igy, majd az u. n. felszívó dagad, majd a felületen szívós izzadmányhártya 
magára vonta, tanulmány tárgyává tette. dvnhteritis számára előkészítve, műnyelven: (nyirk) edények utján a vérbe jutni, s azt képezödik (innét az álhártyás lob megnevezés)

A gyermekekre nézve annyira veszélyes hajlamosítva legyen. Ezen előkészítés nem más, megmérgezni, hogy a vérmérgezés foka ismét mely a még fönmaradt nyílást teljesen eltörni, 
torokgvik az esetek legnagyobb részében nem J t az hogy a nyákhártya meghűlés folytán a vérbe jutott ragályanyag mennyiségével egye- úgy, hogy a tüdőkbe többe e egendo levegő 
volt más, mint dyphtheritis, melyet a tüdő- más okból meglobosodik, megduzzad, nes viszonyban áll: könnyen érthető. A ver- j nem juthat, s így a szerencsetlen gyermekek-
mány hazai nyelvünkön most roncsoló torok- sz^ete meglazul; vagy pedig ismételve ki- mérgezés tünete, a nagyfokú lazon k.vul főleg nek a szensavmergezes folytan menlhetlenul 
lobnak vagy álhártyás toroklobnak is nevez. á„ tt lobok „tán (görvélyeseknél leginkább) azon nagy bagyadsag kabultsag, olykor felre- el kell veszne

Átalán'ossácrban a dvphtheritis ragályos ilyen lazultsag állandóan megmarad; ezért beszélés, borzongás, hányinger sőt ismetelve , A dyphtheritis ragalyossagára tehát le-
W. Wií S « P — eX aránylag =

— *•*- ä h“BÄeu"
külső részeit is; igy a szemek es u ® bírna t. »„„„„»oiot s/t is bizonvitia N vérmérgezés után közvetlen legköze- henyt kisérő torok-dyphlheritist. Elüt azonban
szervek „yákhirlpjit, majd = sebek feltiete.1. Mas»' * „ Ej ’ÍLmW,! Sie- lebb álló veszély , lobos folyam,, átterjedése a lobbi fertőzési beven,Elegektől főleg ab-

Az egyszer megtopadt dyphthentis-gom- rmszen JP % meghűlés, tehát a gégére és innét tovább a légcsőbe és a bán, hogy mig azokat ugyanazon egyén éle-
bák rendkívül nagy és gyors szaporodási kepes- vegőbe elesendő8arra, hogy a légutakba. Ugyanis, miután a ragálanyag a lében többnyire csak egyszer állja át, addig
ségüknél fogva, még ha kis mennyiségben e őkesz tő °^^k!leí”S0levegőből vétetik fel, az az esetek túlnyomó | a dyphtheritis egyszeri átállása hasonló men­
vetettek is fel, mihamar ellepik, ny.kh.rty. ragálymbekovetke^zeli, c^bo^g ^ ^ # <g jsmét a | tességet nem „yuj,

seb felületet, és snnsk letier ni8ju p >
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A torok-dyphtheritis.

vagy

■

Megjeleli:
hetenkint egyszer, csötörtökön.

Előfizetési föltételek: Hirdetések dijai:
a háromhasábos petitsor első hirdetésnél 4 kr., többszöri­
nél 3 kr. Kincstári illeték minden egyes beigtatásért 30 kr.

Hirdetések és mellékletek — utóbbiak a kincstári illetékkel együtt 1 ft. öO krral számítva — Kiadóhivatal:
minden nyelven fölvétetnek a kiadó hivatalban. Kéretik az igtatási dijakat az igtatmányokkal együtt legfölebb Pleitz Fér. Pál könyvnyomdája Nagy-Becskereken, hova 
szerda reggeli 11) óráig beküldeni, mivel azok különben tekintetbe nem vétethetnek. az előfizetési pénzek és igtatási dijak küldendők.

Egész évre. . . . . 6 ft. j Félévre . . . . 3 ft. j Negyed évre . . . 1 ft. 50 kr.

A szerkesztő lakása:
.Festvárosánál- Ij-ik szám alatt.

X cgyestarlalmn hetilap. A megyei közigazgatási bizottság közlönye.
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Hatodik évfolyam.
5-ik szám.

Csütörtök, február 1-én.
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Valamint a többi ragályozási betegségek, beli viszonyokon kivül úgy látszik, hogy még ; szer-kétszer hánynak is. Első teendő ilyenkor 
úgy a dyphtheritis is szórványosan, vagyis más átalánosb égalji és tán évszaki viszonyú- különösen ha a járvány uralkodik) a gyér- j 
egyes esetekben mindig előfordul, időről időre kát is szükségei. Így a járványok kiváltképen mekck torkát megtekinteni, s ha ezt rendes-
azonban nagyobb számmal, u. n. járvány alak- a nedves és hős őszi, majd tavaszi hónapok nél vörösebbnek, dagadtnak vagy épen fehér
jaban lép fel. Lgyanis a dyphtheritis nagy alatt szoktak duhöngeni, kevésbé a téli hideg, foltocskákkal megrakva látják, azonnal orvosért 
visszatérőiéin képességénél fogva már egy és legkevésbé a nyári száraz meleg hónapok küldeni és a gyermeket a többiektől külön
betegből is rövid idő alatt megszámlálhattam alatt. Nagyobb városok szegényebb lakói a szobába elhelyezni, vagy a háztól eltávolítani, 
es csak górcső alatt nagy nagyítás mellett lat- roszabb lakási és más egészségtani viszonyok Ha a dyphtheritis nem a torokban, hanem a 
ható gombacsirokkal latja el a levegőt; a miatt sokkal inkább ki vannak téve a meg- gégében veszi kezdetét, akkor azt sajátságos j 
gombacsirok ismét nagy életképességgel bír— betegedés veszélyének egyátalában, különösen ugató köhögés és a fület igen sértő fütyülő 

a levegőkben, vagy a levegőből egyes pedig a ragályos betegségeknek, mint a sza- hangos lélegzés (torokgyík azonnal elárulja,
tárgyakra lerakodva azokon sokáig maradhat- ráz talajon épült, tiszta levegővel rendelkező Miután itt a dyphtheritis még sokkal veszedel- 
nak anélkül, hogy végleg megsemmisülné- kis városok és falvak lakói. mesebb mint a torokban, a lehető gyors őr­
nek; mihely est azonban olyan talajra jutottak, A torok-dyphtheritis egyaránt megtámadja vosi segély megszerzése a szülök elenged-
mely kifejlődésükre, megtelepülésre alkalmas, a gyermekeket úgy, mint a felnőtteket. Utöb- heilen kötelessége. Mindkét esetben addig is. 
azonnal kikelnek. A ragály ozás tehát nem csu- biakra nézve azonban csak igen ritka esetben mig az orvos megérkeznék a nyakra 4 — 6 
pán a levegő egyenes belehellése által tör- válik életveszedelmessé, azért, mert a szer- rétre összehajtott ruhadarab hideg vizbe mártva 
ténik. hanem a ragályanyag ruhák által is el- vezet a vérmérgezésnek már hatalmasan képes és jól kicsavarva alkalmazandó 5 —10 per- 
czipelhetö. A járványos dyphtheritis egy idő- ellentallani; mert a betegség helybeli keze- j czenként. 
ben rendesen csak egyes helyeket, városokat lése kellő erélylyel foganatosítható, mialatt a 
sőt varosrészket szokott meglepni; ilyenkor gyermekeknél sok nehézségbe ütközik, 
ismét leginkább azon lakásokon üti fel először 
tanyáját, melyek egészségtanilag több tekin­
tetben kifogás aló esnek! igy a nedves túl- 
népes lakásokban. Ezen góczokban a meg­
betegedések tömegesen történvén a ragályozás 
közvetlen érintkezés által, majd e megferlőz- 
tetett levegő tovaárandása utján csakhamar 
másokat is hasonló betegségbe ejt, kik azután 
uj és uj dyphtheritis-telepekké válnak.

Különben arra, hogy a dyphtheritis (va-

van

A torok - dyphtheritis gyógykezelését e 
helyt nem érinthetem; csupán annyit kívánok 

A torok-dyphtheritis még nem orvos által figyelmezéskép megjegyezni, hogy idejekorán, 
is könnyen felismerhető. A betegség rendesen azaz azonnal a kezdetkor szakértő orvosi ke­
nem tör ki azonnal a ragály felvétele után, zelés által ma már az esetek nagyobb részben 
hanem gyermekek előbb 2—4 napon át már a betegség szerencsésen leküzdhető; mig a
roszul érzik magukat; bágyadlak, elvesztik vi- későbbi szakban, midőn már a vérmérgezés a
dóm kedélyüket, étvágyuk csökkent; többet gyermek erejét gyors felemésztéssel fenye-
vagy kevesebbel köhögnek; a nagyobbak to- geti: az orvos is tehetetlen. Ezért ismételve
rokfájásrol vagy legalább kellemetlen érzésről ajánlom, hogy a torokbántalmaknál a szülök
és nyelési nehézségről panaszkodnak a torok- egyátalában ne késlekedjenek, és orvos által
bán; tagjaikat olykor borzongás fogja el; majd siessenek maguknak megnyugtatást szerezni

lamint más ragályos betegségek is) magátjár- rázó hideg után forró lázba esnek, fejüket arra nézve, valljon gyermeküket fenyegeti-e
ványnyá nője ki. az érintett egyéni és hely- [ fájlalják; émelygésről panaszkodnak sőt egy- 1 veszély vagy nem.

Nagyon ferde intézkedés az is, ha túl­
ságos félelemből a különben egészséges gyer­
mekek a szabad levegőtől elzárva szobában 
tartatnak csak azért, mert a városban vagy 
helységben a torok-dyphtheritis uralkodik, és 
igy azt a gyermekek talán az utczan előbb 
megkapják. Ellenkezőleg a szoba levegőjét is 
épen ilyenkor minél többször lel kell frissí­
teni, a gyermekeket alkalmas időben mennél 
többet szabad levegőben sétáltatni; szükség 
azonban a meghűléstől gondosan óvni. Mint 
óvó intézkedés igen ajánlatos — ha lehetséges 
— azon házat, hol több megbetegedés van 
legalább azon időre egészen elhagyni, mig ott 
a dyphtheritis meg nem szűnik; és még elő­
ny ösb a városból vagy helységből elköltözni 
olyan helyre, hol dyphtheritis nincs.

Végül az igazságnak tartozom azon nyi­
latkozattal, hogy sok esetben orvosok által is 
diphlheritis vétetik fel ott, hol valóban csak 
egyszerű u. n. lüszes torok-, különösen man- 
doialob van jelen; mi sem természetesebb az­
után, minthogy az ilyen esetek 3—4 nap alatt 
meggyógyulván: orvosi reclamnak igen ked­
vező tért szolgáltatnak. A valódi dyphtheritis, 
még ha enyhébb fokban lép is fel, és kez­
dettől kezeltetik is, a legtöbbször napokon sőt 
heteken át is daczol a legerélyesebb orvosi 
gyógybeavatkozással. Dr. Tordai F.

■M

és kereskedelmi- végre igazság- forrásokban meghatározott teendőkön kivül 
rendeletek; 3. minden egyes közigazgatási bizottság

sza-
számoltató jelentésemben, a naivelés- ipar-

ügyminiszleri
közigazgatási bizottságnak saját ^ügyviteli 
bályzata” és az ügyvitelt tárgyazó egyes bel­

hagyhatom említés nélkül, még pedig fáj da- ügyminiszteri rendeletek, 
kr. lommali említés nélkül, a márcziusi és áprilisi a második osztályba esnek: l. a közsé-

árviz veszélyt, mint szinte a májusi fagykáro- gek rendezéséről szóló lb-1. évi XVIII tor-
, , , í i^n-7 nfrpc7 vénvezikknek módosítását os kicgoszitcsot tar—kát, melyek nem csak a gazda, de az egesz M y , „ . 2. az 1870. évi

közönségnek is közvetlenül es közvetve ki- j ^ ^ 1872- yvi XXXVI. tezikkekben sza- 
számithatlan károkat és veszteséget okoztak s j ^lvzott fegyelmi eljárás módosításáról és ki­
anyagi felvirágzásunk elé, talán hosszabb időre | ggészitéséröl szóló 18 <6. évi \II.; 3. a cseléd 
aátof vetettek ; és gazda slb. közötti viszony szabályozásáról
" Ezek elére kacs,.és. és (elsorolás, után. szóló «87». *. XIII. I ez, 4. . kezezz

. .. ,, : sé(rü°'Y rendezéséről szóló 1S<b. XIV. t. ez.,
maradtak hátralékban, mely a részletekre nézve, a kővetkezőkben van , - ”a Tküzad(ik kezeléséről szóló 1876. évi XV.

gnekegy része vagy i is 5994 ft. — kr. szerencsém jelentésemet összefoglalni: t. ez.: 6. a népiskolai hatóságokról szóló 1876.
1. a közigazgatási ügyforgalom és a tiszt- ^vi XXVIII. t. ez.; 7. a vadászatról szóló

! 1872. évi VI. és a vadászatnak, és vadászatra 
használható fegyvereknek megadóztatásáról 
szóló 1875. évi XXXI. tezikknek módosítását 
és kiegészítését tárgyazó múlt évi deczember 

; 30-án^kihirdetett t. ez.; 8. a m. k. belügy­
miniszternek 1876. évi decz. 31-éröl 59560.

az italmérési jog gyakorlata és az e 
részben felmerülő kihágások eseteiben köve­
tendő eljárás szabályozása tárgyában kibocsá­
tott körrendeleté. Végre felemlitendök a gyám­
ügy és közmunka rendezéséről szóló törvény- 
javaslatok. melyek által a közigazgatási bizott­
ság hatásköre kiegészíttetni és még részlete- ■ 

| sebben kürvonaloztatni terveztetik.

a
Midőn ezen

múlt évnek városunkra nézve emlékezetes
mely két összegből le­

számítván a kincstári 
uradalom követelését a 
város túl követelése te-

1975. végével . 27200 ft. 28

1. az 1876. évi V. törv. ez. értelmében 
a) első, másod és harinadfokuiag határoz — 
a fegyelmi ügyekben: b) felebbviteli hatóságot 
gyakorol egyéb alantabb megnevezett vitás 
kérdésekben; és pedig

momentumait vagyok hivatva fölsorolni, nem

1 Uszén
az 1876. községi adóbeli 

követelésünk teszen . 
vagyis összesen o. é.

I gyanezen munkálattal kide- 
rittetelt az is, hogy a bolt 
bérlők az elmúlt időre o. é. 17297 ft. 65 kr.

1) 19. §. szerint rnás hatóságokkal con- 
curralva fegyelmi eljárást rendeltet el kis és 
nagy községekben a községi elöljáróság vala­
mely tagja ellen, a rendezett tanácsú városok­
ban pedig a polgármester, rendőrkapitány, ta­
nácsnokok, főjegyző, főügyész és községi or­
vos ellen; 21. §. érteimében a fegyelmi eljárás 
elrendelésével az illetőt hivatalától is felfüg­
gesztheti.

7594 ft. 79 
. 34795 ft. 07710 kr.

2) 26. §. b) pontja alapján első fokú­
in g határoz a rendezett tanácsú városok tiszt­
viselőinek súlyosabb vétségei felelt, melyek 
50 forintnál nagyobb pénzbírsággal vagy hi­
vatalvesztéssel megtoroltatván, az alispánnak 
hatáskörét túlhaladják.

össze
befizetve lett, más része pedig havi rész­

időkben pontosén törlesztetik.
mar

viselők tevékenységének kimutatása:

Marad 
hátralék 
1870. év 
végével

1875. év­
végével 
maradt 

hátralék
3) 25. §. b) pontja értelmében másod 

fokul ag határoz a rendezett tanácsú váro­
sok tisztviselőire nézve kisebb- és a kis 
és nagy községek elöljáróira nézve súlyo­
sabb vétség eseteiben, a midőn t. i. előbbi 

i esetben 50 frtig terjedő bírságra, az utóbbi­
ban pedig 25 írtnál nagyobb birságra vagy 
hivatalvesztésre Ítélte az alispán első fokulag 
a vétkest;

Az ügyek ágazatai
I sz. a.

bd

43573396466
1027
527

4044
3178

Közigazgatási . .
Árva....................
Ijoncz ....................
Békebirósági . . •
Rendőri . . . •
Hatósági engedély . 
Központi választ. . 
Fögymnasiumi ■ ■

611071
68502

3918
3186 4) 25. §. a) pontja szerint harmad- 

fokulag ítél a kis és nagy elöljárók kisebb 
fegyelmi vétségei felett, a melyekben első fo­
kulag a szolgabiró, másod fokulag pedig az al­
ispán 25 frtig terjedő pénzbírságot szabott ki.

Ezen törvényes rendelkezések elüsorolá- 
j sából azon következtetés látszik első tekin­

tetre indokoltnak, hogy a közigazgatási bízott- j 
ságok hatásköre elég részletesen lévén sza­
bályozva, ennek alapos tanulmányozása mellett | 
hatásköri vitás kérdések alig merülhetnek fel, ! 

i és hogy már elérkezett azon időpont, melyben I endö, hogy jóllehet a törvénynek fennidézett 
közigazgatási bizottságok hatáskörét mégha- §-aiban mint fegyelmi bíróság az egész köz- 

tározó jogi szabályokat rendszeresen lehet igazgatási bizottság enditletik, mégis minthogy 
összefoglalni. a közigazgatási bizottság a fegyelmi birásko-

1 dást az 1876. évi VI. t. ez. 52. §-a, valamint 
az 1876. évi VII. t. ez. értelmében egy öt­
tagú fegyelmi választmány által gyakorolja, 

: kétséget sem szenved, hogy a fennelöadott 
esetekben a közigazgatási bizot.ság alatt, an­
nak fegyelmi választmánya értendő. Megerő­
síti azt és ez okból is ’endeli az ismertetett

222222
1515
99

124615262154881020 Ezen fegyelmi ügyekben figyelembe ve-Osszesen .

a város közgyámra:A fenti 1246 darab hátralékból esik 
a főjegyzői hivatalra: 

1875-ből közigazgatási ^
_ ujonczi ^

1^76-böl közigazgatási ... 6
ujonczi . • • ő

a
5 drb. 

• 4 *
összesen . 9 drb.

a városi gazdára:
1875- ből közigazgatási .
1876- ből

1875- ből árvái
1876- ből „drb. Ámde a kik a közigazgatási bizottságok 

havi üléseiben részt vesznek és az újabb köz- 
igazgatási törvények gyakorlati alkalmazásával 
foglalkoznak, kénytelenek tapasztalni, miszerint 
alig volt oly uj jogintézményünk, melynél , 
annyi hatásköri vitás kérdés felmerült volna, 
mint a közigazgatási bizottságnál. Oka ennek, 
hogy többet ne mondjak, az újabban alkotott 
törvényeknek igen tág értelmű szövegezése 
és hézagossága, valamint a legbiztosabb tör­
vénymagyarázat! eszköz t. i. részletes törvény­
javaslati indokolás hiánya. Ennek további ter­
mészetszerű folyománya az, hogy a felmerült ‘ got gyakorol a közigazgatási bizottság az al- 
számos felette vitás hatáskörű kérdésnek igen ispánnak első fokú határozatai ellen 14. §. b) 
jelentékeny része — a doctrinális törvény- i pontja értelmében — vitás illetőségi kérdé- 
magyarázat minden nemei, de még a jogana- j sekken ugyanazon törvényhatóság különböző 
logia segítségével sem lévén megoldható, az | járásához tartozó községek közt, valamint ren- 
egyöntetü eljárás biztosítása végett szükség- í dezett tanácsú városokra nézve, 17. §. alap­
kép felsőbb úgyszólván hatalmi, elvi jelentő- ján pedig az önálló pusztáknak ugyanazon tör- 
ségü eldöntést log mihamarabb igényelni. • vényhatóság területén fekvő más szomszédos 

Ha mindezeken kivül figyelembe vesz- községhez való csatoltatása és az eddigi ké­
szük, hogy a közigazgatási bizottság hatáskö- telékök felbontása érdemében, hasonlókcp az 
rónék végleges szabályozása még be nem fc- alispánnak első fokú határozata ellen. „köz. L“ 
jeztetett, a mennyiben egyes kiegészítő tor- 

. . .. . , , . . . .. , , , , vénvek legközelebb fognak alkottatni, a ineny-
A kozigazgatasi bizottság hatas- nyil;en lovábbá egyes miniszteri. PL a föld-(

köréről. *) mivelés, ipar és kereskedelmi, valamint rész- A felekezeti iskolaszékek
A közigazgatási bizottság hatáskörét meg- ben a közmunka és közlekedési miniszterin- számadásairól,

határozó törvények és rendeletek kétfélék, j '»ok ügykörét érintő rendeletek ideiglenes A „Közi^atási lapok“ legutóbbi számá-
u. m. vagy olyanok, melyek a közigazgatás, termeszetüek, kiegészítésük legközelebb. ,do- ^ a ftínnirtstá; ,1 egy közlemény jelent 
bizottságról és ennek teendőiről, feladatukhoz ben varatvan — ily állapotban merész es meg ,„elvnek írója egyenesen felhív, hogy e
képest majdnem kizárólag és tüzetesen in- időszerűtlen kísérlet lenne: a kozigazgatasi bi ta ban ‘nézetemet nyilvánítsam, 
tézkednek, vagy pedig oly tartalmúak, melyek zollságok hatáskörét meghatározó jogszabályok - ...■ . >1 vet akaria felállítani
tulajdonképeni tárgyaik részletes szabályozása rendszeres fejtegetésébe bocsátkozni.. . v 1 ?8Tf>• VI és XXVIII t ez által
mellett a köziffazVatási bizottság hatáskörét He nem látszik feleslegesnek és idösze- miszerint az 18<6. • v • • •

! «.lennek m,mke„„„,k’kezztia*. mely
Az első osztályhoz tartoznak: 1. a köz- ! — jóllehet, egyedül gyakorlati magánhaszná- zctl népiskola s

igazgatási bizottságról szóló 1876. évi VI. tcz.; j latra készült, a mi onnan is kitetszik, hogy j s késódfb önmaga 'is"spéci-
2 a m k belügyminiszternek 1876 évi szén- dolgozatomban főleg a megyei közigazgatási i ezen altalanoí tett s P! bizWkr. ,„J. tekiníellel - méf.s a • fál,a - top, ideges az,

LL * | ren,leletek,,™ foglalt szórványos ren,lel- »,«. jffiS
és közoktatási- közmunka- és közlekedési-föld- I kezeseket lehetőleg minden magyarázat nélkül pedig annak fönnhatóság ‘ !

I és sor és idő szerint, összeállítván, ez által az Általánosságban véve a kérdést, czihkiro
i első osztályú tüzetes intézkedéseket kiegészíti határozott tévedésben van. A törvényhozásnak 

•) Ezen nagy buzgalommal és nagy fáradsággal Ősz- ! és ekkép ' a szükséges áttekintést némileg sohas semminemű körülmények között sem 
szeallitott terjedelmes compilatio közlésévé! igen könnyiti/ ° volt intentiója, hogy a felekezeteket iskoláikra

Mindezekhez képest az első osztályú jog- vonatkozólag számadásra vonja, annyival ke-

7 drb.
. 113 drb.összesen 

a városkapitányi hivatalra:
1875- ből közigazgatási .

„ rendőri .
1876- ből közigazgatási .

rendőri .

összesen . 81 drb.
a város aljegyzői hivatalra:

1875- ből közigazgatási .
„ árvái

1876- ből közigazgatási .
„ árvái

törvények 27. §-a, hogy a két egybehangzó 
határozattal befejezett fegyelmi ügyek a köz- 

1 igazgatási bizottságnak havonként beje- 
í lentendök.

. 10 drb.
. 47 „
. 52 „
. 190 „

3 drb.
5

• 16 „
• 6 „

összesen . 32 drb.
A fentebb ki nem tüntetett 7 drb. hátra­

lék részint egyes bizottságok, részint a te­
kintetes képviselő testület elintézésére vár. 
ezen hátralékok, mint szinte a békebirósági 
és rendőri hátralékok az ügyhalinaz és a 
felekkel! nehézkes és tiílhalmozott érintke-

(Folyt, köv.)

5) Másodfokú felebbviteli hatosa-
. 299 drb.összesen 

Zacharias József tanácsnokra: 
1875-ből közigazgatási .

„ árvái ....
1 ‘>76-böl közigazgatási .

„ árvái .

2 drb. 
8 *
4 v

25 „
39 drb.összesen

Xikiforovits Eta városi tanácsnokra:
1875- ből közigazgatási .

„ békebirósági
1876- ből közigazgatási .

„ békebirósági .

zéssel indokolhatok.
. — drb.

(Folytatása következik.)

9
• 418 „

összesen . 454 drb.

a városi számvevői hivatalra;
1875- ből közigazgatási . 

r árvái
1876- ből közigazgatási .

árvái

. 40 drb.

. 156 drb.összesen

a városi pénztári hivatalra:
1875- ből közigazgatási .
1876- ből

. 25 drb. 
• 28 „ 

összesen . 53 drb.

a városi ügyészségre:
1^75-böl közigazgatási .

„ árvái
1876-ből közigazgatási .

- árvái

2 drb.
1

hasznos szolgálatot vélünk tenni a közigazgatási
Szerk.3 drb.összesen bizottságok tagjainak.

ír
________ _________________ ■

: =
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XXVniTon cazikkZt5 « V>M Al 187,6: ; közsdg adja a telket, lakházat stb.
i f ... " I on*Ja kimondja zeli iskola számára, a nélkül hogv adományt

ugyan, hogy a tanfelügyelő tanügyi amis- ! számadási fel,ételekhez kötné. OtfhoI . któ-
,k I adfl"ka‘ “ P|ole.aIr‘ mfy It'lközsegi ség felekezeti iskolák számára az 5-/-ős „öt-
hatóságtól közvetlenül, szükség esetében adót is megadia ismét U 1, i , f
közigazgatási tisztviselők segélyével bekivánj ; Ha egy vagy több felekezeti iskola van a kte-' 
s azokat egybealltlva a köz,gazgatási b.zött- ségben s a község ezl vagy ezeket kegwi-
saghoz es a va as- es közoktatásügyi minisz- lag tartja fenn: a számad s természetes a
terhez beszolgáltatja s ezen sta,is,lkához az mennyiben ,z iskola vagyona kTsŐŐgi kezeő
iskola vagyonárul, évi bevételi s kiadásáról, a : lés alatt van De itt ;L.u 1l S , ,
lanilök (ize,őséről stb. szelő adatok is tartoznak; I lege daozár,' tisztán közséoi vagyon“ « többi ,

, l(!gy mindez ,ncm szamadas> s hogy ezen ügyektől elkülönítve nincs Ha azonban az P° yban F Zlch>’ osztrák-magyar nagykövet­
adatokat megbírálni sem a tanfelügyelőnek, iskola főkép az egyház ailal tartatik fenn az "í Errül a ”l,ai,y Telegr.“-nak a követke-
sen, más hatóságnak nem lehet: az magától ért- 5%-os pótadó alakjaban „v tolt segély leg- zoket távirJak: *Az 0sszcs európai meghatal-

Hogy az egyha ezen autó omikus jogát j alább a törvén értelmében a számadás kö- maZ"Uak Jele" vultak

a feleke- etablirozása. Ha vájjon megnyeri-e a 
magyar ministerium a korona beegyezését is 
eme jogának valósítására ; vájjon nem-e fog­
nak majd egészen neutrális tényezőket fellép­
tetni, hogy az alkudozások elejtett fonalát új­
ból felvegyék; — ezek oly kérdések, melyek 
ma még a komolyabb diskusio keretén kívül 
állanak.

riumok kebelében tartott értekezleten részt 
vett, mint értesültünk ezen lanácskozmány az 
aldunai rétek kérdésével tüzetesen foglalkozott 
s megállapodásra is jutott. Steinbach Antal 
megyei tanfelügyelő úr, ki főispán úr ö mél­
tóságával az iskolák megvizsgálása czéljából 
Nagy-Kikindára rándult volt, onnét ugyancsak 
főispán úrral együtt hazaérkezett.

* Közigazgatási bizottság. Torontál-
megye közigazgatási bizottsága folyó évi fe­
bruár havi rendes ülését hétfőn folyó hó 5-én 
délelőtt tartandja, a napirend összeállítása el­
késvén azt lapunkban nem közölhetjük, de az 
ülés tárgyainak jegyzékét és a hozott határo­
zatokat lapunk legközelebbi számában szokás 
szerint közölni fogjuk.

* Caszinóiikbaii tegnap estve kedélyes 
közvacsora volt, mely igen jól sikerült; jelen 
voltak mintegy százhuszan urak és hölgyek, a 
láncz éjfél utánni érákban még nagyban folyt.

* Kinevezés. Schwarz Károly írnok 
a nagy-becskereki kir. törvényszékhez iroda­
lisztté neveztetett ki.

* Áthelyezési ügy. Megyénk főispánja 
a fővárosban jelenvolt torontalmegyei kép­
viselők élén, az igazságügyi miniszter ö nagy- 
méltóságához azon kérelemmel járult, hogy: 
Lebán ovits István Ó-Becsére hivatalból 
áthelyezel járásbiró urat niódosi állomásába 
visszahelyezni kegyeskedjék. Ö nagvmellósága 
a miniszter úr felvilágosította ö méltóságát és 
képviselőinket, úgy, hogy minyájan és maga 
az időközben felrendelt járásbiró úr is az át­
helyezés szükségességében megnyugodtak, mert 
tisztelt járásbiránkat nem veszítjük el 
véglegesen.

* Kedvező hir városunk labossai 
számára. Emlékezni fognak t. olvasóink azon 
közleményünkre, 
hogy városunk képviselőjének a közlekedési 
miniszter úr ö nagyméltósága kilátásba he­
lyezte a kikinda-becskereki útvonalnak az ál­
lam által fentartott utihálozatbai felvételét. — 
Most már biztosan állíthatjuk, hogy e közle­
kedési ut, mihelyest a szükséges felmérés és 
költség kiszámítás megtörténik azt az állam 
azonnal átfogja venni s annak tökéletes helyre- 
állítását még az év folytán eszközöltetni fogja. 
(De már ugylátszik, hogy miértünk is fognak 
már tenni valamit. Szerk.)

* Nagy-Kikindán múlt hó 30-án gvász- 
isteni tisztelet tartatott Deák Ferencz emlé­
kére, melyen az épen ott jelenlévő főispán úr 
több megyei tisztviselőkkel együtt megjelent.

* Lj telekkönyvi hatóság. Örömmel
értesítjük Nagy-Szt.-Miklús város közönségét, 
s annak kerületében lakó polgártársainkat, 
hogy dr. Vécsey Tamás képviselőjüknek sike­
rült az igazságügyi minisztériumnál kieszkö­
zölni, hogy az olt lévő járásbíróság egyszers­
mind telekkönyvi hatóság is lesz s ennek 
életbeléptelése a közel jövőben várható.

* Diszebéd. Dániel Pál, országgyűlési 
képviselő, a fővárosban hivatalos ügyekben 
időző megyei föispánnuk tiszteletére ebédet 
adott a kaszinó termeiben, melyre a torontáli 
képviselők is hivatalosak voltak.

Törökország. A conferentia jegyző­
könyvét január 21-én Írták alá Konstantina-

azon a bálon, melyet 
gr. Zichy tegnap adott. Az ottomán küldöttek 
is megígérték jelenlétüket, azonban kimarad-

az egyház arra vetélésére a
le- ! Ságot nem jogi tja fel. Sőt az döbbeni eset- .

...... . . . , «ép- ben is a közsé vagy iskolaszék csak a köz- í , A. jel?netA az osztrak-magyar követségen
iskola, ügyekben aránylag legkevésbé félté- j ség áltál adott összegekről és a községhez 1 druma‘ v„?iL Az eg>lk bemben tánczoltak. s 
kény r. kath. egyház legújabb szervezetében is ; vagy iskolaszékhez befolyt adományokról W I a, je|yzok<í"yv a szomszéd teremben Íratott 
ismetelve kiemeli, hogy e számadások csak az tűzik számadással I a*a- b-g) időben a küldöttek búcsúeslélyével a
egyházi hatóságokhoz terjesztendök fel. Hogy j Fejtegetéseink eredménye tehát abban áll F™ í'8^ is banke“et adoU a X~

k"(icf,r ;agy az.alaPok által kegyúri jogon | hogy a felekezeti iskolák - ha direkt állam- ff8? kl‘ldultsef tételeiére. E gyülekezetben 
lenntartott felekezeti iskoláknál más praxis van: segélyben nem részesülnek — a közio-azeratási f1 apka tábornok 'oIt a foszonok s az est fo- 
az a dolog termeszeiéből következik, de az j bizottság előtt évenkint számadással nem” tar- y"",i,ban aldu,nasl ,volt a Perai municipalitás 
elvet egyatalan nem változtatja meg. toznak, azonban a felekezeti iskolákat fenn- ; ?geszse&e5e> s az0" hltenek a,d°tt kifejezést.

Az államsegélyben részesített felekezeti | tartó községek ezen összegről számolni kö- h°gyA Torokoiszagra uj korszak következik.“
iskolákra vonatkozólag azonban két lényege- telesek. 1 — A habom kitörését márcziushó
sen eltérő nézet állhat fenn. Ezen segélyezés Kétségtelen, hogy ezen az autonómia tér- 1-e,r®.b IZt ° S 9 ",vá ^ a,L KlaPka tábor-
ugyan,s vagy direct, kölcsön avagy államse- mészetéböí folyó joga a felekezeti iskoláknak nok torok szolgalatba lépett s egy
gely utján, vagy indirect, a község lakosaira oly privilégium, mely uo-y a községi iskolákkal mdgyai e 11 g y ,e légiót fog 
az állami egyenes adóknak 5"/0-áig terjedhető szemben, mint józan ész szerint igazságtalan- Ve,Z.n‘ s a muszka e len csatába ve- 
potado kivetése. S ezen segélyezés mindkét ságot involvál s a közigazgatási bizottságnak zcl»'- ~ Mldl,al Pasa k*je|enteUe, hogy a porta 
neme a felekezeti iskolákra alkalmazása nem sőt magának a közoktatásü<m kormánynak a Szerbiaval kote,ulu bekere nezv'e a párisi 
annyira törvényes, mint inkább gyakorlat által érdekében állana, hogy azon felekezeti isko- SZerzudest tarlja irányad(inak- Status quo ante 
van szentesítve. Iák, melyeket vagy maga az állam tart fenn be.!lu,n- ~ Ennyi’ scm,tőbb’ sem kevesebb, a

A népoktatási törvény ugyanis több pont- kégyuri jogánál fogva, vagv az állam köze- "" ", ??rl" a Jlevcrt lazadonak kegyelmesen
jajban megengedi az államkölcsönt, államse- gek részéről, jelentékenyebb segélyben része- megadni hajlando-
gélyt, de sehol sem köti ki nyilvánosan, hogy j sülnek, az állam közegeinek s első sorban a Oroszország. Az odessai „Odeski Wi-
ezek csak felekezetnélküli iskoláikra vonatkoz- közigazgatási bizottságnak számadással tartóz- j estnik“ czimü orosz lap keserű gúnynyal il- 
nak. Az ezen ügyet rendező 1870. apr. 7-én zanak. De ezt, valamint az 5°/u-os pótadó ki- j leti saját nemzetét s nemzetének megvert di- 
481. sz. a. és 18<4. aug. 12-én 21,556. sz. a. vetésének jogát s módozatait — a közigaz- plomatáít s nem kétkedik bevallani, hogy a 
kelt: több más hasontárgyu miniszteri rende- gatási bizottságoknak önhatalmúlag elrendelni Pürta «‘gén nagy diplomát iái gyözel- 
letek szintén nem szólanak a kérdés ez olda­

ni
fel

szer-

melyben tudtokra adtuk,

nem lehet, erre határozott ministeri szabály- 
larol. A gyakorlat lényegileg abban állott, hogy rendelet, s részben novellaris törvény lenne 
a felekezeti iskolák rendesen csak tanesz- szükséges. Óhajtjuk, hogy igy legyen s min- 
közökkel avagy a tanítóknak esetleg nyújtott denekelött az állam s községek áltál fenntar- 
pénzösszeggel (mely legtöbbnyire jutalomként tolt iskolákra nézve mondassák ki a felekezet 
adatott) segélyeztetek, anélkül, hogy ezekért nélküli jelleg, amint azt a korszellem és igaz- 
a minisztérium számadást követelt volna. A volt säg követeli. Addig azonban a közigazgatási 
tankerületi iskolatanácsok ajánlatára azonban bizottság tartozik a törvény betűihez ”s szelle- 
a minisztérium igen gyakran tesz kivételeket ; méliez ragaszkodni, 
fontosabb felekezeti s magániskolák érdekében, 
sőt nem egy jelentékenyebb intézet évi állandó 
államsegélyt is nyert. A fentebb idézett ren­
deletek értelmében azonban ezektől évi szá­

mét aratott Oroszországon.“ Az 
közvélemény, mint Szentpétervárról jelentik, 
zúgolódó, elégedetlen s az ország kudarcza 
miatt éles szemrehányásokkal illeti az udvart 
s a kormányférfiakat. „Ezért kellett 
kereskedelmi s iparos világnak csődbe jutnia, 
ezért hozott egyik nap a másik után uj ban- 
keroltokat; ezért dobtunk a sárba annyi mil­
liót!“ Az

orosz

az orosz

György Aladár. a,
kellemetlensége eszükbe jut most 
sitás szülte helyzetnek. „Nous sommes bafoués“, 
ez az átalános jelszó az orosz közönségnél. 
Az közvélemény ily hangulata a háború kilő­

ni adást is követelt. Az ily iskoláktól a szá- ! Politikai helyzet. A berlini Bismarck- rését minden esetre siettetni fogja. Legujab- 
inadást ezentúl is meg kell követelnie a tan- körök, miután a konstantinápolyi conferentia bán villámsebességgel terjedt el mindenfelé az 
felügyelőnek s mi sem a törvényben, sem a ; hascot mondott, megint előveszik Ausz- a ior, hogy Gorcsakoíf, a conservalivek tá- 
miniszteri rendeletekben nem látjuk semmi tria -Magyarországot, és újra tér- masza, lemond állásáról s helyét Ignatieff 
alapját, hogy a tanfelügyelő ezeket, — mint vezik, hogy monarchiánk kezet j fogja elfoglalni, mi egyértelmű az 
n községi iskolák számadásaival történik — j fegva Szentpétervárral, ezzel együtt ; orosz harczi párt győzelmével.
előbb a megyei közigazgatási bizottsághoz tér- foglalja el Boszniát és Bulgáriát. E | Szerbia. Január 22-én délutáni 2 urakor 
jeszsze, habár tudtunkkal több intézet, külö- I terv persze annal nehezebben lesz valósítható, , , i. , R.o.rr-uii,,,., i;
nősen a budapesti nőegyletek, ezen utat eddig i minél kevesebb hajlandóság mutatkozik Buda- v £t‘k egeszségügyi személyzet s az m'-

Az iskolaszékek számára 1876. szept. ! djp|oin»üa is ma már sokkal nagyobb nyoma- | lok ujonnan° i"tek“ (eEyverezvi és "íel- 
2-an 20,311. sz. a. kiadott utasítás 31. §-a tekkal hangsúlyozza, hogy első sorban es mm- , íuhazvuf Ugvan_e na 4üy orosz tovabbit_ 
elrendeli, hogy azon községekben, hol a fele- denekfulott önnön érdekéit kell latba vetnie s tatoU kj Be|gra(lből Turn-Szeverinbe- a még 
kezeli iskolákban a 12-15 éves gyermekek e pillanatban mellőzni kénytelen olyan inter- J Szerbiában időző 600-700 muszka ’legköze- 
számára szükséges ismétlő tanfolyam nincs fel- nationale, osszekotteteseket, mint a milyenekre | lebb fogja elhagyni Szerbiát A fejedelem 
állítva, a község tartozik ezekről gondoskodni, a berlini velle.tasok ele irányul. Egyébiránt j yégrc visszaadta a muszkának az oly soka 
s igy a község erre vonatkozó számadását a az o-rnuszka haboru-part alig varja az alkal- megtagadott orosz zaszlöl is_ A tiszlek csó_ 
közigazgatási bizottság elé tartoznak, valamint maL hogy Ignatieff, kit a Pcketetenger viharai 
a felső nép-, polgári iskolái vagy szakiskolák mindeddig akadályoztak az utazásban, Szent­
ügye is, ha azok a község által tartatnak j pétervárra érkezzék, remélvén, hogy az ö be- 
fenn, vagy állami segélyben részesülnek. folyása mégis csak siettetni fogja a török el-

A kérdés másik oldala: az 5%-os iskola- leni háború ténylegesitését. Mintegy öt hét 
adó ügye szintén ilynemű. A törvény szelleme alaH mondják a muszka stratégák — harcz- 
érleimében a község ily iskolaadót csak a köz- készen állana az orosz működő hadsereg és 
ségi iskola számára szedhet be. De az 1868. végrehajtható volna az átkelés a Prúthon. El- 
XXXVIII. t. ez. 44. §-a kimondja a következő addig pedig időtöltést keresnek egy elágazott 
elvet: „A községi iskola költségén mindenek- lengyel összeesküvés megfigyelésében, melynél 
előtt a község azon közös vagyona jövedel- muszka nihilisták is nagymérvben vesznek 
meiböl fedezendők, a melyek iskolai czélokra részL A héten olvastuk, hogy muszka állam- 
rendelvék és pedig oly arányban, a minő rendőrök érkeztek Gentbe, Párisba, Londonba 
arányban áll a községi iskolába járd gyerme- és Becsbe, kik ott az összeesküvés szálai után 
kék száma a felekezeti iskola vagy iskolák kutatgálódznak. Sok föfájdalmat okozott Szent- 
növendékeihez; azon községi lakosok és bir- pétervárott e napokban a zürichi Piaten gróf­
tokosok, kik a jelen törvényben kijelölt kellé- nak kinevezése is a lengyel emigratio és con- 
keknek megfelelő hitfelekezeti népiskolát tar- spiratio „hivatalos külföldi képviselőjévé , mi
tanak fenn, csak annyiban köteleztetnek az bizonyára szorosan összefügg Klaczko Julián Románia A mnia VQ • n - u ■ ,
ekkén „iitninH kö/sécri iskola fenntartásához párisi intrigáival, melyek legkevesbe sem vol- Honiania. A moldvai nép közt

hkep alkotót kozse„i iskola tennta kedvezők a múlt napokban előtérbe lépett, nagY ellenszev mutatkozik az orosz
község, adóval járulni a menny,ben azon ősz- invázió ellen. Mint a „Pol. Corresp.“-nek
«e». , mely ye saj»‘ felekezet, .skolajot fenn- °_™“ /nYek„ S™ me í“k möfőt. lel- Jászvásárból Írják, oll egy . UpvneUhiihot
lartasahoz penzíe» vágy terményekben Járul- «"ehe reményekre n«,e melye ^ inl6zend5 MrvÍ„y eircu!«!, »el, már eddig is
nak, nem meríti ki egyenes adojok ot szaza- j tunoleg meglátszó» az oneanisimo u gy - ]ái ás„ , „uáfv„ A mn,jv_:
lékát. Ezen elvből latszik, hogy a törvény a háttér. Tudvalevőleg herczeg Czartonysk. en- kalrl hogv hat rozza
községi népiskolákat nem akarta a felekezetiek gyei tronpraetendens egy Nemours, Orlean ^^ “J^JiefXtíímT 
rovására crédelaetni s ennek megfelelőleg a herczegnot bír feleségül. Anny, bizonyos, hogy el, m kép Komania semmi töltetei alatt nem bo- 
crvalmrlatnak mínteav utat mutatott arra hogv a netan kitörendő orosz-török háború alkal- nyohthato háborúba, a román hadsereg haza
a felekezeti iskolák* számára is megköveteljék mából nagyon sakkban fognak Poroszországot bocsáttassak, s a munkától elvont kezek annak 
a telekezel, isKoiak szamara eg j , yészes mozgalmak) melyek legújabb mielőbb visszaadassanak. Jaszvasarba nem reg

több orosz tiszt érkezett, kik ott lakásokat akar­
nak bérelni, mivel az orosz főhadiszállás való­
színűleg e városba fog áttéteink

HETI SZEMLE.

# lj tűzoltó egylet. Párdány mezővá­
rosában Bubálovics János szolgabiró, Stassik 
János jegyző, Schneider Domonkos bíró és 

kokkal halmozták el azt és a belgrádi várba j Brendl János polgár fáradozásának sikerült 
; vivék, hova őket később a fejedelem s Xataiia tűzoltó egyesületet létrehozni, mely már eddig 

herczegné is követék, hogy tölök elbucsúzza- | 60 tagot számlál. Alapszabályai megállapitvák 
nak s a háborúban tanúsítóit önfeláldozásukért ; s közéhaj szerint elnöke Bubálovics János 
nékik köszönetüket nyilvánítsák. A Szerbia- j szolgabiró, főparancsnoka Stassik János lesz. 

! bán időzött orosz önkénytesek el- Szerencsés gondolatnak tartjuk, hogy a helyi 
távolítása hir szerint Ausztria- hatóság feje egyszersmind a tűzoltó egyesület 
Magyarország kívánatéra történt, elnöke is legyen; mert csak igy kerülhetők el 
hogy hadseregeinknek Szerbiába a tüzesetek alkalmával a kettő közt fölmerülni 
vonulása esélyére minden idegen szokott súrlódások, 
elemek kiutasittassanak onnan. Az 
a hir is tartja még magát, hogy Szerbia 
monarchiánk pártfogását akarná igénybe venni, 
hogy Törökországgal a „status quo ante bellum“ 
alapján békét kössön. E hírrel ellenkezőleg 
az „Istók“ azt írja, hogy a szerbek a hábo­
rúnak újból megkezdésére csak is az ordrét 
várják Oroszországból.

* A képviselőhöz szünetel. A képvi­
selőhöz miután a miniszterek a bankkérdésben 
a birodalmi fővárosba mentek szünetel. Ma az 
a hir is elvolt a képviselői körökben terjedve, 
hogy a képviselöbáz február 15-töI szeptember 
közepéig elnapoltatnék; — de ha ez positive 
nem is valósulna a képviselöbáz nem lesz to­
vább együtt május 5-nél.

* Hamisítás. Vadász György, ki­
nek évekkel ezelőtt Nagy-Becskereken kalap— 
és szörmekereskedése volt és később üzle­
tével felhagyván, Budapest V. kerületének adó­
pénztáránál naplóvezetövé lett, — feljelentetett 
a fővárosi tanácsnál, hogy a naplóban két 
tételt meghamisított. A főszámvevő és több 
szakember az ügy megvizsgálására kiküldet­
vén, kiderítették, hogy Vadász a két hamisí­
táson kívül még két más esetben is hamisított.

a mi

1,Z 0.\,~felekezeíi°hatóságok ezen alkalmat na- j időben Francziaország részéről Oroszország 

gyón is igénybe veszik, úgy hogy jelenleg a j iránti kedvezményekben nyernek k.fejezest. 
felekezeti iskolák legnagyobb részét a község Itthon. Az osztrák ministereknek Buda-
is segélyezi, vagy átlagos összeggel, vagy az ; pesten idözése nem vetett még véget a bank- 
5%-os pótadóval s ezen pótadő s ezen ki- j ügyi krízisnek. Az osztrák ministerek ered- 
vetést a közigazgatási hatóságok törvényes utón tnény nélkül tértek vissza Becsbe. Vájjon a 
is követelik. A törvény erről nem szól sem- transactio létesítésére könnyebben találandanak-e 
mit s igy a segélyzés ezen neme ha nem is n,ajd Becsben érintkező pontokat; vájjon sze- 
törvényellenes, de mindenesetre törvényen ki- üdíteni fogja-e az osztrák tényezők ellentál— 
vül álló, a mely körülmény azonban tenné- lását a meggyőződés, miszerint a magyarok 
szelesen nem jelenti azt, mintha ezen a köz- : részéről további elvi engedményekre már 
oktatás-ügyre nézve oly fontos szokást józa- semmi áron sem számíthatnak többé ? e felett 
non ellenezünk lehetne. hiú dolog volna combinatiókba bocsátkozni.

Más kérdés azonban, hogy váljon az ily Egy azonban kétségbevonhatlannak tűnik fel 
segélyben részesülő felekezeti iskoláktól lehet-e az hogy a hoszúra elhúzott krízis- M , . f„. , .
nyilvános számadást követelni. A mi nézetünk nek legközelebb már vegere járunk. ' Személy h,rek. Megyénk főispánja
az hocry a hol a község évenkint vagy időről Minisztereink még egyszer felutaznak Becsbe, 12 napi távoliét után tegnap hazaérkezett, mi- 
idöre átiaffos segélyt nyűit a felekezeti isko- s ha ez utazások alkalmával sem éretnék el a után a nagy-kikmdai gór. kel. egyházközségi 
Iáknak ott arról a közicazuatási bizottság siker, úgy aztán nem marad egyéb hátra, mint zavarok tekintetében a vizsgálaton a hely— 
számadást^^nem követelhervalamint nem kö- idehaza tisztázni a helyzetet. A Tisza ka- színén megejtette; ezen idő alatt ö méltósága 
velel azon tudományos s jótékony testületek- binet számára ez esetre határozol- a fővárosban is időzött néhány napig es ott a 
tői sem, melyek számára a törvényhatóságok tan nem marad egyeb há tra mint j végvidék, telep.tvenyes községek s az aldunai 
segélyt szavaznak meg. Hasonló az eset, ha a ; az önálló magyar nemzet, bank ; rétek tekmteteben a bel- es penzugynnmste-

* Keresztes József bünperéhez. Múlt
számunkban hosszabb közleményt hoztunk e
szenzácziót okozott bünperröl. Hozzá toldjuk

v , . ... ... még, hogy a végtárgyalás harmadik napjánOlaszország, fi.coter» belügyin,s er íádioll r á (örvényszék.sérlés és illek en
visszalépésére1 kéz, enek isméi beszelni pol,- magaviselele mia„ 48 órai sótól börlónnel és 
Ilka, körökben. Azt larl|ak, hogy a minister 24 óraj b6j|te, szigorWalotl. _ A vé lar.
0 nap, szabadság ideje me ye rokona, es ]is fül latása _”minl már érimellük - 

salerno, választóinak meglatogatasara akar for­
dítani. közelben várható lemondásának előjele, j 
A belügyminister teendőit e rövid időre Depretis 
miniszterelnök fogja végezni.

bizonytalan időre elhalasztatott.
* Joczkovies Jóc-za és társainak

bünperében, mely a gyilkosság és gyújtogatás 
egész bűnhalmazatát tartalmazza, január 29-én 
kezdetett meg a végtárgyalás is még folyton 
folyik. Jövő számunk közleni fog róla.

* Dárius kincsét megtalálták. E na­
pokban Pulszky Ferenczhez, mint a nemzeti 
muzeum igazgatójához Erdélyből egy elég 
tisztán írott, de kezdetlegesen fogalmazott 
levél érkezett két egyén aláírásával. E levél 
szerint két földmives megtalálta „az Dárius 
kincsét,“ mely a következő mesés dolgokból 
áll: „Először is az pinezében élőről két nagy 
megkötött, fogaikat vicsorgató fekete agár van

IIIRIIARANG.
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, , vAn.fi 1 áronban mégis föl- ki azonnal kiszolgáltatta lgnatieffnek. Ennél ?
LL i mntrötte két a szerencsés föltalálok szerint, Erdélyben, az úgy- , nap két shil inget, gnY azonnal kineveztetett a kövelségi palota békésijévé 

szemekkel mögötte két aszer^ Clj ány_|iav„on8 ,évö várban van, és fedeztek k,letet s az Vetéssel, (őrévé ). Ez a Kristó most pedig több hete hit-
arany oroszlány JaSP‘s sfe'"^ '(1ra"ikovek- mint levélírók nagy alázattal tudósítanak, „most titkán állassal kmalta . pt.rábol ir- hatatlanná lett, a nélkül, hogy valaki is cllü-
aranyszékben ni. jobbik keze n = k kelten társak azért akarjuk fölfedezni, ’ Az eltűnt 11101 " ’ , - g ,lsével törődött volna. Csak az utóbbi napok­
kal kirakó,, bot van, es /^V^Lku^ hogy ha valam, az isten segedelme és az mi jak: Mindenik, ismerte azt a szőke, bonhorgas nese ^ ^ ^ a ||ir> hogy Múlhat pasa
aranyból van öntve, szemű pMg^^^ ^ iparkodása által az országnak javara es az montenegrói!,, ki a = y követsJég külsö ellen intézni szándékolt gyilkos támadás és e 
köböl van széké is dra . mber magunk hasznára fordíthatnánk, azt a jo isten őrségi szolgalatot ‘ °y j hoI w- Kristó eltűnése egymással összefüggnek. Pera
úgy tündoklik. mint az nap hz ^ emDer se |ánja « jó volna biz az - deficzit fedezésre, rácsos kapujánál, 1 ol a 'a’. hol uU e °i u iben nis azt sugdossák, hogy a nagy-

k,raly form»,,, ^ey '“Torib.Mi «„ mil„ teherhordó. goha Gyakran szoba « «jaroWokUl. gy=k_ elfl)g(„, t,„ mU.JsL
királyok, arany arany- Kicciotti, Garibaldi legifjabb fia, jó ideje, hogy ran elfecsegelt a •- , , , ua,aimas cevike, kiket Ignaticfl tábornok mint oroszbátamogot. egy más kard tart az ar^ ^ „ogy fiin, »I« !a r„g’„U,ka, reklamált, épen ez a kristó

Imi van Öntve, hüvelye '»lám. lényég KUDü, Minl „ .Gazella de Vil- lenszmu bajuszt viseit álla pót ja meg vom f 8. ^ u[á„ azl vallotta, hogy a
kifaragva, só" ,ra e' . a2ar kolv- ]aek>*-!i8k Melbourneból írják, e városba ér- borotválva, sugár • as;namIottalt az merényletre felszolittatott, melyért 500 torok

értelmüket nem e e , ' r kézte után nagy nyomorral kellett küzdenie, ben fenyelgett, s öve e t Nevét is Urát fizettek neki, és úgy neki, mint család-
kék draga köve ■ io 'a"nd%m SZgrjn’t 36O, mivel kevés pénzzel érkezett s nevét, mely elmaradhatlan pisztoyo", a ya o ■ „^[0- iának évi 60 lira nyugalmi dijt biztositotlak.
puttonyok es kada , . ■ - 18 »verek bizonnyal kisegítette volna, ez állapotában fel- ismerte mindenki : hns 0 « , mindenki Midhat pássá igy beszélik tovább, e nvilt-
ezek arany s ezns te va ,„,k ,1, .^ibgy^k btzonj ^ >w _ H„gy megé,,,essenek, fonts róviditésej. De a m. nem tudod mmdenkk M.dhm kis^ikszeget adott ál és öt azonnal
í:ídé "Szerrel van tele ; és beljebb az Kieciotti ^s zsákok "»r^^jaba|kozot, ™ egy pi Corfnba sz.llittatt., bog, Montenegróba haza
pinezébe az királyné szekbe elve, fejen arany «‘el“éiheléshez „ég hiányzót tol,golyóval lelőtt egy törököt, a tömegen at- utazzék.

ES.”5\=4,ek ketten együtt'egy verte;,,,agat és az orosz konzulhoz menekül,,

1

ezüstből, gyémánt

koronás

van

H 1 R l> ti T ti ti K.
(4-33)Pályázat.119. sz.a harmadik részlete, ugyanazon naptól számítandó hat 

hónap alatt, minden egyes vételári részlet után a birtokba- 
lépés napjától számítandó 6% kamatokkal együtt ezen kir. 
törvényszék telekkönyvi osztályéitól előre kieszközölt utal­
vány alapján a nagy-becskereki m. kir. adu- mint bírói
letéti pénztárnál lefizetni.

A bánatpénz az első részletbe fog beszámíttatni.
4-szer. Vevő köteles az épületeket a biriokhalépés

napjával tűzkár ellen biztosítani. j Magándolgozatok és utazási mpidijak a inegerő-A vételár első harmadának eletele „tan vevő I ^ 8nlleletek szerinl.
a megvett ingatlan birtokába kp, enne fogva » megvett Palyiizni kivánók felhivatnak, hogy az
ingatlan haszna és terhei ez idolul ot illetik. XV111 t ez. értelme szerint felszerelt folyamodványaikat

6- szor. A tulajdonjog hekeblezese csak a vetelar_ es j g fo, , éyj fe5ruÄr 8_ig mint a választás napjáig, alulirt 
kamatainak teljes lefizetése után fog vevő javaia hivatal 
hói eszközöltetni.

Az átruházási költségek vevőt terhelik.
7- szer. A mennyiben vevő az árverési feltételek bár­

melyikének eleget nem lenne, a megvett ingatlan az ér­
dekelt felek bármelyikének kérelmére, a prts. 459. §-a 
értelmében vevő veszélyére és költségére, bánatpénzének 
elvesztése mellett, újabb árverés ala bocsáttatni- és csupán

határidőnek kitűzése mellett az utóbbi becsáron alul

(9-3.2)10225. sz. 1876. tkv.
Árverési hirdetmény.

A n.-becskereki kir. törvényszék mint telekkönyvi
a nagy-kikindai

Mull évi május 29-én Hajdusiczán tartott körjegyzői 
választás Torontálmegye tekintetes bizottsága állal meg- 
semmisittetvén, s uj választás elrendeltetvén, a pályázat 
kiiratik.hatóság részéről közhírré tetetik, hogy 

kincst uradalom végrehajtatnak a nagy-kikindai kerület ( 
szenvedő ellen 105,000 ft. és járulékai iránti 

Yuchelicli Vászánál a tarrasi halá-

Ezen hajdusiczai körjegyzőséghez tartozik Hajdusicza 
és Györgyház községe, elsőtől 550 ft. készpénz fizetés já­
rulékkal.

végrehajtást
végrehajtási ügyében . .
szati jog után fizetendő 133 frtnyi évi bérből valamint a 
tarrasi italmérési jog bérlője Heumann Kobynal az even- 
kint fizetni kötelezett 700 frtnyi haszonbérből l»7o. évi 
april 1-től 1875. évi deczember végéig vagyis barom ev 
negyedre járó haszonbér, ugv a tarrasi 149. sz. tjkönyv­
ben foglalt 149. sz. a. vendéglőből álló és 3902 fríra be­
csült ingatlan az 1877. évi február 26-ik napjan mint 
első- és april 3-ik napján délelőtt 10 órakor, mint máso­
dik határidőben, Tarras községházánál megtartandó nyilvá- 

árverésen következő feltételek alatt eladatni fog, u. m..
1- ször. Kikiáltási ár a fennebb kitett haszonbér ösz- 

_ gek illetőleg becsár, melyen alul az első árveréskor az
árverésre kitűzött haszonbéri összegek illetőleg a birtok 

fog eladatni.
2- szor. Árverezni kivánók tartoznak a haszonbéri 

összegek es az ingatlan becsárának 10% vagyis 9 ft. 
97' „ kr. illetőleg 52 ft. 50 krt. és 390 ft. 20 krt. kész­
pénzben. \agy óvadékképes papírban a kiküldött kezéhez
letenni.

5-ször.
1871. évi

szolgabirónál benyújtsák.
Megkivántatik a pályázóktól, hogy a 

törvény életbe lépte óta a letett vizsgáról szóló okmányt 
bemutassák, továbbá, hogy a magyar, néme és tót nyel­
vekben jártasságukat beigazolják.

Bánlak, 1877. január 10-én.

fent idézett

nos

Milutinovics Sándor,
szulgabiró.

sze

egy
is eladatni fog.

Felhivatnak azok, kik az árverésre kitűzött javak 
iránt tulajdoni vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogo­
kat érvényesíthetni vélnek, hogy e részbeni kereseteiket jlir 0cje&ung bér @emcinbear$tenfteűe im 9)Zarftorte granjfelb. 
e hirdetménynek a hivatalos lapban lelt harmadik közzé- £)Er 3aljre«geljplt für ben ©emeinbearjten befteljt au3
tétele napjától számítandó 15 nap alalt, habár külön ér- 4Q0 f[. öft. SS. in barem unb 100 ft. ö. SS. an Quartiergelb,
tesitést nem vetlek is, ezen kir. törvényszék telekkönyvi bann 20 fr. für eine Zag- unb 40 fr. für eine 9Zaebt-Äranfen
osztályánál nyújtsák he; különben azok a végrehajtás fo­
lyamat nem gátolván, egyedül a vételár feleslegere fognak 
utasittatni.

nem

(12—2.1)(ionenrő3. 106.

3.szór. Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő részletben, és 
pétiig: az első részletet az árverés jog erőre emelkedé­
sétől számítandó négy hét alatt, a második részletet ugyan­

harmadik
©ifitf.

hingegen íjat berfelbe unentgeltlich ;u teiften, u. 5.: 3m- 
pfmig, Zobtenbefcfjau, SSifitirung bér Schuten unb Sájulfinber, 

Végül felszólittatnak azon jelzálogos hitelezők, kik ©ctjanbíung mittellofer fíranfen, ©efctjaimng be@ ScijlachtDieheg 
kir. törvényszék székhelyén, vagy annak köz- unb ißiehheerben. 

elében laknak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő 0etocrber um biefe Stelle moüen itjre (Sóefucfje biS (yube
képviseltetésök végett helyben megbízottak rendeljenek, s ^.f rimr (. 3. tjieramt? überreichen, 
annak nevét és lakását az eladásig jelentsék he; ellenkező j (gemeinbeamt granjfetb, ara 28. 3änner 1877.
esetben Popovits Axent nagy-becskereki ügyvéd, ni int hi­
vatalból kinevezett ügygondnok által fognak képviseltetni.

A nagy-becskereki e. f. kir. törvényszék mint telek­
könyvi hatóságnál Nagy-Becskereken, 1876. évi 
bér 4-ik napján tartott ülésében.

azon naptól számítandó három hónap alatt, a 
részletet ugyanazon naptól számítandó 6 hónap alatt min­
den egyes°vételári részlet után az árverés jogerőre emel­
kedése napjától számítandó 6% kamatokkal együtt 
kir. törvényszék telekkönyvi osztályánál előre kieszközölt 
utalva, v alapján a nagy-becskereki ni. kir. adó- mint bí­
rói letéti pénztárnál lefizetni.

A bánatpénz az első részletbe fog beszámíttatni.
4- szer. Vevő köteles az épületeket a biriokhalépés 

napjától tűzkár ellen biztosítani.
5- szor. Az árverés jogerőre emelkedésekor vevő a 

megvett ingatlan birtokába lép, ennélfogva a megvett in­
gatlan haszna és terhei ez időtől őt illetik.

6- szor. A tulajdonjog bekeblezése csak a vételár és 
kamatainak teljes lefizetése után fog vevő javára hivatal­
ból eszközöltetni.

ezen nem ezen

Scherer,
Stiebtet.

nevem- Hirdetmény.
A nagy-becskereki közs. népiskola könyvtári 

e , helyiségének (a volt Napholtz'féle házban)
xVrVCI*éSÍ llirdcillléliy. pélyes megnyitása f. é. február 11 -én délután

A nagy-becskereki e. f. kir. törvényszék telekkönyvi 4 órakor történik, 
osztálya részéről ezennel közhírré tétetik, miszerint Kropf ^Alapszabályok“ 10. §-a szerint: a könyv-
Sándor tör.-becsei iakos mint vagyonhukoU Rohonczy Ala- (;ir 0[vaP5 tagja lehet minden tan- s uevelésügy-
tiusztáv0' mint8az^árverési"fölJtelelmek mígnem Teleít barát, lm nevezett §-ban megszabott 1 fi. évi dijat
legtöbbet Ígérő vevő ellen az altala árverés utján megvett. évenként a közs. népiskolai pénztárba előre lefizeti.
A t.-becsei 1116. sz. tjkönyvben foglalt vagyonbukott Ro- E díjért olvasásra igénybe veheti a könyvtárnak 
honczy Aladárt kizárólag illető 1904-b/i.,(1905., 1906-a/l.) összes müveit és szaklapjait.
1083-a/l., 1087-b/l. és 1087-h/4. részlet-számok alatt fog­
lalt nemesi birtokra, és a tör.-becsei 65. sz. tj könyvben 
83 404/1., 590/1., 591 . 941.. 942., 943., 1064., 2022., j
10 7., 1088., 1903., 1907., 1910., 2019 és 2019/a. részi.- j 
számú ingatlanokból vagyonbukottat illető %„ részből 
4/60 részre valamint a vagyonbukottat illető kisebb kir. 
haszonvételek %0 részéből szinte 4/60 részre azon meg­
említésével, hogy ezen nemesi birtokkal a török-becsei 
rom. kath. kegyurijog és teher 4/oo-ad részben jár a visz- 
árverés elrendeltetett.

Ezen birtok és joguk kikiáltási óra a leltár szerinti 
180,489 ft. 11 krnyi becsár képezi, továbbá

Ezen fennli birtok és joguknak ekkép történendő 
elárvereltetésére határidőül 1877. évi márczius 20-ik

(7-3.2) !1 1273. sz. 1876. ünne-

Az átruházási költségek vevőt terhelik.
7-szer. A mennyiben vevő az árverési feltételek bár­

melyikének eleget nem tenne, a megvett ingatlan az ér­
dekelt felek bármelyikének kérelmére, a prts. 459. §-a 
értelmében vevő veszélyére és költségére, bánatpénzének 
elvesztése mellett, újabb árverés alá bocsáttatni- és csu- 

határidönek kitűzése mellett az előbbi becsáronpan egy
alul is eladatni fog.

Felhivatnak azok, kik az árverésre kitűzött javak 
iránt tulajdoni vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat 
érvényesíthetni vélnek, hogy e részbeni kereseteiket e 
liirdetvénynek a hivetalos lapban lett harmadik közzététele 
napjától számítandó 15 nap alatt, habár külön értesítést 
nem vettek is, ezen lur. törvényszék telekkönyvi osztályá­
nál nyújtsak be, különben azok a végrehajtás folyamát nem 
gátolván, egyedül a vételár feleslegére fognak utasittatni.

Végül felszólittatnak azon jelzálogos hitelezők, kik 
nem ezen kir törvényszék székhelyén, vagy annak kö- j 
zelében laknak, hogy a vételár felosztása alkalmával le­
endő képviseltetésök végett helyben meghízottat rendelje­
nek, s annak nevét és lakását az eladásig jelentsék be, 
ellenkező esetben Dr. Pejits György nagy-becskereki 
ügyvéd, mint hivatalból kinevezett ügygondnok által fog­
nak képviseltetni.

A nagy-becskereki e. f. kir. törvényszék mint telek­
könyvi hatóságnál Nagy-Becskereken, 1876. évi november 
4-ik napján tartott ülésében.

Az olvasó tagokul fölvétetni kivánók, minden 
délután 4 órától 5-ig, a könyvtári helyiség- 
levő bármelyik rendes tagnál jelenthetik magukat 
Kelt N.-Becskereken, 1877. évi január 30-án

Peczl János.
községi népisk. igazgató.(13—2.1)

Árverési hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, miszerint február II-én 

délelőtti 10 órakor fog a torontálmegyei takarék- és hitel" 
bank nagy termében az alapszabályok 81. és 104. §§-ai ér­
telmében azon a 1259., 13 74., 1559., 15 70., 16 1 3., 1707,
1716., 1732., 1755., 1924., 1955., 2035., 2104., 2107.
2143., 2152., 2246., 2288., 2292., 2321., 2340., 2356,
2359., 2361., 2410., 2417., 2419., 2463, 2474.. 2490,
2513, 2514, 2520, 2532, 2562, 2567, 2597, 2601,
2603, 2618, 2624, 2628, 2640, 2684, 2709. és 2713. 
számú már lejárt zálogivek alatt az intézetnél elzálogosított 
tárgyak nyilvános eiárverelése megtartatni, melyekre nézve 
az illető zálogivek birtokossal az árveréstől! elállást a fent 
kitűzött határnapig alólirott igazgatóságnál ki 
lendik.

napjának délelőtti 10 órája T -Becse községházánál kitü- 
zetik azzal, hogy az érintett fekvöségek ez alkalommal 
becsáron alul is eladatni fognak.

Az árverezni kivánók kivéve a cs. kir. szab. által.
oszt. földhitelintézetet, tartoznak a kikiáltási árnak 5%-át 
bánatpénz gyanánt az árverelö kiküldött kezehez letenni, 
az Ígért vételárt pedig három részletben és pedig har- 

ArVCréSl llirtlCÍIIlPllV* madrészét, melyben a bánatpénz betudandó, az árverés
A n.-becskereki kir. törvényszék mint telekkönyvi jogerőre léptetői számítandó 15 nap alatt, 2 harmadát

az árverésnek a csődbíróság által történt jóváhagyástól 
számítandó 3 hó múlva, az utolsó harmadrészt pedig 
szinte a jóváhagyástól számítandó 6 hó múlva ezen kir. 
törvényszék telekkönyvi hatóságánál lefizetni és pedig az 
utolsó két részlet után járó 6%-os kamatokkal együtt. A 
többi árverési feltételek a telekkönyvi hivatalban a hiva­
talos órákban, és az árverési határnapok alatt a kikül-

(8—3.2)10226. sz. 1876. tkv.

hatóság részéről közhírré tétetik, hogy a szöreghi kir. 
kincst. uradalom végrehajtatónak Kohn Ignácz és Kohn 
Fény végrehajtást szenvedők elleni 375 frtnyi töke és já­
rulékai iránti végrehajtási ügyében a tarrasi 303. számú 
tjkönyvben A. I. aiatt (207—208.) részlet-számok alatt 
felvett házból álló és 500 ftra becsült ingatlan az 1877. 
évi február 27-ik napján mint első- és april 4-ik nap­
ján délelőtt 10 órakor, mint második határidőben, Tarras dőltnél megtekinthetők, 
községházánál megtartandó nyilvános árverésen következő Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezők, kik
feltételek alatt eladatni fog, u. m.: nem ezen telekkönyvi hatóság székhelyén vagy annak kö-

1-ször. Kikiáltási ár a fennebb kitett becsár. melyen zelében laknak, felszólittatnak, hogy a vételár felosztása 
alul az első árveréskor az árverésre kitűzött birtok nem alkalmával képviseltetésük vegeit ezen hatóság székhelyén

lakó megbízottat rendeljenek, s annak nevét és lakását az 
eladásig jelentsék be, mert ellenkező esetben a csöd- 
perügyelö által képviseltetni fognak.

Az árverés foganatosításával Szalay Imre, kir. tör­
vényszéki biró bízatott meg.

Kelt a n.-becskereki e. f. kir. törvényszék telekkönyvi 
osztályának, 1876. évi deczember 16-ik napján tartatott 
ülésében.

eszköz­nem

Venni szándékozók tehát már most oly megjegyzéssel 
hivatnak meg ezen árverésre, hogy az eladandó tárgyak 
iránt bővebb felvilágosítást nyújt az intézet könyvvivösége. 

Nagy-Becskerek, 1877. évi január 23-án.

A torontálmegyei takarék- és 
hitelbank igazgatósága.(10-2.2)

(11—3.2)

A bega-csatornai hajózó közönség ezennel ér- 
tesittetik, hogy a nagyméltóságu m. kir. közlekedési minisz­
térium áltat elrendelt kis-kostélyi zsilip javítási munkák esz- 
közölhetése végett, a kis-kostélyi tápzsilip f. é. február 15. 
márczius 1-ig egészen zárva lesz.

Temesváron 1877. évi január 22-én.
A begci-csatornai Jcir. mérnöki hivatal.

55. sz. Hirdetés.fog eladatni.
2- szor. Árverezni kivánók tartoznak az ingatlan 

becsaranak 10% vagyis 50 frtot készpénzben, vagy óva- 
dékkepes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

3- szor. Vevő köteles a vételárt három egyenlő rész­
letben, és pedig: az első részletet az árverés jogerőre 
emelkedésétől számítandó tizennégy nap alatt, a második 
részletek ugyanazon naptól számítandó barom hónap alatt,
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lietenkint «
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Felelős szerkesztő: Balás Frigyes. Fömunkatárs: L)r. Szén tkláray Jenő. Nyomatott a kiadó Pleilz Fér. Pál könyvnyomdájában Nagy-Becskereken.
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